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O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Autoridades presentes, Senhoras e Senhores, boa-

noite. 

Invocando a proteção de Deus e em nome do povo mato-grossense, declaro aberta a 

Sessão Especial para comemorar a Semana do Assistente Social. 

Convido os Deputados Emanuel Pinheiro e Serys Slhessarenko para ocuparem um 

lugar na mesa. 

Convido ainda para ocupar a mesa de honra as Srªs Liliane Capilé Charbel Novais, 

representante do Conselho Federal de Serviço Social em Mato Grosso (PALMAS); convido também a 

Srª Jane Pimenta dos Santos, Presidente do Conselho Regional de Serviço Social. (PALMAS) 

Convido a todos para que, de pé, ouçamos o Hino Nacional. 

(NESTE MOMENTO É EXECUTADO O HINO NACIONAL) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Queremos agradecer e cumprimentar a honrosa 

presença do Dr. Julier Sebastião da Silva, DD. Juiz Federal, da Exmª Srª Enelinda Scala, Vereadora da 

Câmara Municipal;  da Drª Zildinete Coutinho Barbosa, Presidente do Clube da Melhor Idade de Mato 

Grosso. 

Queremos, mais uma vez, cumprimentar as autoridades presentes, os Srs. Deputados, 

o Deputado Emanuel Pinheiro, um dos proponentes para a realização desta Sessão Especial, Deputada 

Serys Slhessarenko, Deputado Gilney Viana, Deputado Carlos Brito. 

Cumprimento, mais uma vez, a Presidente do Conselho Regional de Serviço Social, 

Srª Jane Pimenta dos Santos; cumprimento também a Srª Liliane Capilé Charbel Novais, representante 

do Conselho do Serviço Social de Mato Grosso. 

Agradeço a todos os presentes. 

"A economia, enquanto ciência, tem desprezado, ao longo do tempo, sua condição 

primeira, que é avençar fatores e índices sociais para que se estabeleçam os verdadeiros módulos do 

desenvolvimento, para que se possam agregar padrões e valores que configuram resultados e expressem 

a realidade que nos impulsiona e ao mesmo tempo seja bússola de norteamento para ações impactantes. 

Ao abandonar a sua condição de ciência social, a economia nos condena a estar 

apenas sintonizados com seus intrincados e complicados quadros e gráficos de desafios para fixação de 

recursos que contemplem estas ou aquelas áreas sociais e amparado quase sempre em distribuição 

proporcional aos recursos existentes.  
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Reduz-se a meros números todo um processo de desenrolar social, onde o fenômeno 

do desajuste fica relegado a um segundo plano, onde a condição de desassistência social supera 

qualquer outro esforço que se possa fazer para compensar tantos e quantos descaminhos de uma 

sociedade que cada vez mais desarmonizam ao invés de evoluir a condição de igualdade ou, pelo 

menos, o equilíbrio da condição humana. 

É neste quadro e quase sempre com as vistas de favores que está inserido o 

profissional da assistência social, o verdadeiro agente de promoção e regulamentação das distorções 

que causam espécie ao viver em sociedade. Todas as vezes que nos valorizamos, vangloriamos de 

estarmos vivendo um mundo evoluído tecnicamente, de podermos nos rejubilar por avanço em quase 

todas, senão em todas as áreas do conhecimento humano.  

Temos que nos lembrar desses mesmos índices, onde estamos falando do social, 

medindo os parâmetros que nos coloca, mais ou menos, como cidadãos individualmente conscientes do 

compromisso social, enquanto vivendo em sociedade, saber se o Estado possui, tem e faz da sua 

atuação o envolvimento pela sempre melhoria ou mesmo harmonização da teia social. Com suas 

desavenças, com seus desequilíbrios e desafios que são cada vez maiores aos olhos de uma crescente 

marginalização das questões sociais. 

Enquanto estivermos assistindo a esse tipo de comportamento da sociedade e, 

principalmente, do Estado, ao estabelecer as suas diretrizes e alocar recursos para uma verdadeira 

política de assistência social, teremos que estar prestando as nossas homenagens aos profissionais 

Assistentes Sociais. Muito mais pela sua grandeza pessoal e heroísmo de insistir na sua luta solitária de 

fazer cumprir o destino humano, de uma chance a mais de engajar socialmente do que pela discussão de 

uma política plena e permanente de evolução social. 

A homenagem aqui registrada, o gesto do Parlamentar e do Parlamento do Estado em 

homenagear pessoas e a todos os profissionais e assistentes sociais, tem também esse mérito do 

reconhecimento de que enquanto representantes do povo, temos plena consciência de termos feito 

muito pouco. Também para fazer verdade em nosso Estado, uma condição mais ampla, digna e 

consistente da atuação do Assistente Social. 

Mas temos buscado, sim, que se valorize, que se amplie e que se dê ao profissional o 

espaço e as condições que lhe assegurem poder não apenas cumprir uma rotina diária da convivência 

degradante do ser humano, da sua mazela deteriorada, mas, sim, de poder se utilizar das técnicas que a 

própria sociedade lhe proporcionou no ensino superior, em favor de uma ação mais preventiva e com 

melhores chances de não deixar acontecer, ou que não se repita aquela condição ou uma outra ainda 

pior. Trabalhando no dia-a-dia de uma situação e um quadro que apenas demonstra que os avanços 

tecnológicos ainda não são suficientes para que se estabeleça uma mesma chance e oportunidade a 

todos. 

O Assistente Social pode, como nenhuma outra profissão, construir a verdadeira 

realidade social, influir, sim, sobre possíveis comportamentos e evitar que o Estado, a sociedade, tenha 

gastos sociais, perfeitamente, evitáveis. 

Infelizmente, ainda temos que conviver com estatísticas nada agradáveis, quando 

vamos, justamente, propor ou analisar os nossos quadros de mensuração social. 

Para Mato Grosso, que tem buscado um novo rumo e um momento de oportunizar o 

seu desenvolvimento econômico, os índices de desenvolvimento social ainda estão longe de refletir 

uma situação que nos coloca como Estado padrão, ou mesmo referencial da política de ação social. 

Reconheça-se e destaque-se os esforços que começam a ser praticados nesse sentido, 
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especialmente pelo pessoal, com projetos e programas que visam a minimizar, atenuar e até evitar 

algumas das mazelas que mais nos afligem, como é o caso da violência sexual em crianças. 

Mas ainda é pouco, precisamos fazer com que a sociedade raciocine sobre a 

necessidade de uma atuação de assistência social, que não se aplique apenas a situações emergenciais, 

como assistimos, hoje, toda mobilização que se faz no campo social é de caráter urgente, para reparar o 

acontecido.  

O Assistente Social, agente do desenvolvimento social, tem como principal missão 

traçar ações que sejam aplicadas ao longo do tempo e com objetivos definidos, porque pressupõe que 

tenha, com antecedência, toda uma estrutura física, material, financeira, e o principal, a determinação 

do Estado em realizar o programado. 

Se é difícil a definição e a execução de tarefas e compromissos, muitas vezes mais 

amenas e com melhor reconhecimento, imaginemos agora o papel do Assistente Social que, na maioria 

das vezes, é apenas colocado como alguém incumbido de acompanhar o seu semelhante sem que nele 

se reconheça a força de mudança. 

Quando falei, há pouco, da necessidade do Estado, especialmente do nosso Estado, 

Mato Grosso, ter todo empenho no campo social para fazer acompanhar a sua destinação de grande 

Estado no campo econômico quis dizer que as mudanças que o Governo pretende no índice de 

desenvolvimento humano, que é a maneira técnica de mensurar o verdadeiro e real estágio de progresso 

de uma Nação e de um Estado, passa justamente pela qualificação e pelo traçado de uma política social 

que indique claramente uma mudança de quesitos para melhora de todos aqueles fatores que integram a 

mensuração do desenvolvimento humano entre eles saúde, educação, segurança pública,  infância. Ou 

seja, atuação social conjunta, onde a questão da família assume também um peso considerado.  

Considero o profissional de assistência social como aquele que talvez possa tentar 

responder a ansiedade de Darci Ribeiro, quando em uma de suas obras de Antropologia pergunta: 

“Quem somos nós, os brasileiros feitos de tantos e tão variados contingentes humanos? A fusão deles 

todos em nós está em curso ou jamais se concluirá? Estaremos condenados a ser para sempre um povo 

multicolorido do plano racial ou do cultural?” A pergunta do nosso grande antropólogo estudioso, 

como ninguém, dessa formação do povo brasileiro se faz presente ainda e influencia a atuação 

profissional de quem tem que penetrar nas desigualdades na aferição cultural para poder entender o 

momento que está tentando reiniciar e equilibrar com a sua percepção social em um quadro 

desajustado. 

Não é com certeza o Assistente Social quem apenas perfuma o desequilíbrio social, 

que não denuncia omissão ou que não se empenha na sua principal missão, que é entender e influir a 

mudança de toda uma condição humana. O Assistente Social tem essa sua formação de saber premiar e 

aplicar os seus conhecimentos com a consciência e sempre presença de que toda a sua ação tem que 

levar em conta a condição sociocultural de quem está vivendo aquele momento. 

Ao prestar esta homenagem ao profissional Assistente Social desejo reafirmar este 

compromisso enquanto homem público de que o nosso trabalho só terá sentido se houver, sim, esse 

empenho de poder destacar e reconhecer o profissional que sabe do seu valor, que busca se fazer cada 

vez mais respeitado e tem dado de si para a verdadeira revolução que a sociedade sabe ser necessária, 

mas nem sempre tem se empenhado para realizá-la.  

Mato Grosso precisa ter cada vez mais presente o Assistente Social na sua teia de 

construir um novo momento. Sair de uma tímida participação do seu ativo social, onde a maioria dos 

itens que compõe justamente o seu IDH passa por esta avaliação do Assistente Social na composição do 
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nosso universo, não apenas de produção agrícola, agro-industrial, mas, também, e, principalmente, que 

o mato-grossense esteja qualificado socialmente. 

Esta homenagem e reconhecimento ao profissional Assistente Social, eu desejo que 

seja, também, um alerta e o início de todo um processo, onde tenhamos presente a necessidade da 

participação ativa do assistente social na formulação de políticas que sejam de interesse de toda a 

sociedade. Que o Estado, o Governo, a Prefeitura, o Poder Público, em geral, e a própria iniciativa 

privada abra, cada vez mais, espaço ao assistente social quando estiverem buscando uma melhor 

qualidade de gestão pública e um menor impacto de desavenças.” 

Eu desejo encerrar, fazendo especial referência aos que hoje se tornam cidadãos mato-

grossenses, de fato e de direito. Que sejam vocês os precursores desse desejo de valorização acentuada 

da profissão. E recebam todos os assistentes sociais, nas pessoas dos seus colegas, a homenagem deste 

Deputado, do Deputado Emanuel Pinheiro e desta Casa de Leis, preocupada e sempre aberta aos 

reclamos de toda categoria. Parabéns.  

Eu quero aqui, primeiro, agradecer por vocês terem procurado esta Casa. Em segundo 

lugar, eu quero dizer, Deputado Emanuel Pinheiro, que quando eu vim à Assembléia Legislativa com o 

pedido desta Sessão Especial encontrei o seu Requerimento. E o Deputado Emanuel Pinheiro pensou o 

mesmo que eu pensei: Por que uma categoria que tem tanta influência no contexto social, que tem tanta 

participação, não pode aqui receber uma homenagem da Assembléia Legislativa? 

Então, eu me sinto muito honrado e orgulhoso por fazer esta homenagem a um 

segmento que tem dado tanta contribuição a esse Estado. Muito obrigado. (PALMAS) 

Queremos registrar e agradecer a presença do Prefeito de Juína, Sr. Ságuas Moraes 

Sousa. 

Concedo a palavra, ao Sr. 1º Secretário, Deputado Emanuel Pinheiro, para que faça a 

leitura do Termo de Posse, referente ao Título de Cidadão Mato-grossense, de autoria do Deputado 

Riva. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - “Termo de Posse: Aos dezoito dias do mês de maio do ano 

de 2001, no Plenário das Deliberações Deputado Oscar Soares, sede do Palácio Filinto Müller, na 

presença da Mesa Diretora, dos Exmºs Srs. Deputados Estaduais que compõem a 14ª Legislatura do 

Poder Legislativo do Estado de Mato Grosso, de outras autoridades e do público aqui presente, será 

deferido o Termo de Posse referente ao Título de Cidadã Mato-grossense, às Senhoras agraciadas, de  

autoria do nobre Deputado Riva. 

O Termo de Posse será assinado pelos Exmºs Srs. Deputados Presidente, 1º e 2º 

Secretários da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso, pelo proponente e pelo agraciado.” 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido, neste momento, o Deputado Riva 

para fazer a entrega dos Título de Cidadã Mato-grossense as Senhoras agraciadas 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Convido o Deputado Eliene para assumir a direção 

dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE ASSUME A DIREÇÃO DOS TRABALHOS ÀS 20:57 HORAS) 

O Sr. Riva - Pela Ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, pela Ordem, o nobre Deputado 

Riva. 

O SR. RIVA - Sr. Presidente, eu convido os demais colegas Deputados para 

participarem da entrega dos Títulos de Cidadãs às agraciadas. 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber o Título de Cidadã 
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Mato-Grossense a Srª Czarina Farias de Brito. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ 

MATO-GROSSENSE À HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber o Título de Cidadã 

Mato-Grossense a Srª Delma Rosa de Almeida. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO GILNEY VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 

CIDADÃ MATO-GROSSENSE À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber o Título de Cidadã 

Mato-Grossense a Srª Elinei Ferrari Alves (AUSENTE); convido para receber o Título de Cidadã 

Mato-Grossense a Srª Elza Maria dos Santos Faria. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO CARLOS BRITO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 

CIDADÃ MATO-GROSSENSE À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber o Título de Cidadã 

Mato-Grossense a Srª Leana Oliveira Freitas. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DO 

TÍTULO DE CIDADÃ MATO-GROSSENSE À HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber o Título de Cidadã 

Mato-Grossense a Srª Luiza Neves de Oliveira. 

(NESTE MOMENTO, A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DO 

TÍTULO DE CIDADÃ MATO-GROSSENSE À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber o Título de Cidadã 

Mato-Grossense a Srª Maria Helena Lopes. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ 

MATO-GROSSENSE À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber o Título de Cidadã 

Mato-Grossense a Srª Marion Barros Ferreira, representada neste ato pela Srª Sílvia Miguel da Costa 

França. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO GILNEY VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 

CIDADÃ MATO-GROSSENSE À REPRESENTANTE DA HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber o Título de Cidadã 

Mato-Grossense a Srª Nadir Rodrigues de Carvalho. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO CARLOS BRITO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 

CIDADÃ MATO-GROSSENSE À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber o Título de Cidadã 

Mato-Grossense a Srª Nina Rosa Ferreira Soares. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DO 

TÍTULO DE CIDADÃ MATO-GROSSENSE À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber o Título de Cidadã 

Mato-Grossense a Srª Tânia Maria S. dos Santos. 

(NESTE MOMENTO, A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DO 

TÍTULO DE CIDADÃ MATO-GROSSENSE À HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber o Título de Cidadã 

Mato-Grossense a Srª Toshiko Elza Yamamura Rios. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ 
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MATO-GROSSENSE À HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber o Título de Cidadã 

Mato-Grossense a Srª Vera Lúcia Bertolini (AUSENTE); convido para receber o Título de Cidadã 

Mato-grossense a Srª Vera Lúcia da Silva da Sena, das mãos do Deputado Gilney Viana. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO GILNEY VIANA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 

CIDADÃ MATO-GROSSENSE À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber o Título de Cidadã 

Mato-grossense a Srª Vera Verney Leal dos Santos, das mãos do Deputado Carlos Brito. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO CARLOS BRITO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 

CIDADÃ MATO-GROSSENSE À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber o Título de Cidadã 

Mato-grossense a Srª Luciana Massumi Miyakawa, das mãos do Deputado Emanuel Pinheiro. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DO 

TÍTULO DE CIDADÃ MATO-GROSSENSE À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber o Título de Cidadã 

Mato-grossense a Srª Maria do Socorro Lopes de Medeiros, das mãos da Deputada Serys Slhessarenko. 

(NESTE MOMENTO, A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DO 

TÍTULO DE CIDADÃ MATO-GROSSENSE À HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Convido o Deputado Riva para reassumir a 

Presidência. 

(O DEPUTADO RIVA REASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 21:05 HORAS.) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Convido para fazer uso da palavra a Srª Delma Rosa 

de Almeida, para falar em nome das agraciadas. 

A SRª DELMA ROSA DE ALMEIDA - Queremos dar o nosso boa-noite, 

agradecermos em nome da categoria, em nome dos aqui agraciados, a Casa Legislativa do Estado de 

Mato Grosso, o Deputado Riva, Presidente desta Sessão; Deputado Emanuel Pinheiro; 1º Secretário 

desta Sessão; a Deputada Serys Slhessarenko, 2ª Secretária desta Sessão; todos Deputados e autoridades 

aqui presentes. 

Neste momento, sem dúvida nenhuma, depois de uma semana de discussões e 

reflexões a cerca do Serviço Social e de outras questões que perpassam o nosso mundo contemporâneo, 

o que nós temos a dizer é: muito obrigada! Obrigada pelo reconhecimento da luta, que é uma luta 

árdua, mas uma luta de muita esperança. 

Aproveitando a oportunidade, queremos também mais uma vez contar com esta Casa 

Legislativa, para que, quando o Projeto de Lei tiver tramitando no processo de votação, os Senhores 

olhem com muito carinho a questão do Serviço Social Escolar que está sendo apresentado pela 

Deputada Serys Slhessarenko... (PALMAS)...até porque todos nós sabemos que as questões sociais 

perpassam o âmbito escolar. E o Serviço Social, sem dúvida, teria a competência de muito contribuir 

para a escola e a família nas questões da violência e todas as questões a mais que nós conhecemos. 

Muito obrigada a todos. (PALMAS) 

O SR. NARRADOR (ESDON PIRES) - Convidamos neste momento os Exmºs Srs. 

Deputados Emanuel Pinheiro e Riva para procederem à entrega da Moção de Congratulações as 

ilustríssimas Senhoras. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Antes de solicitar ao Deputado Eliene que assuma a 

direção dos trabalhos, convido os demais Deputados para participarem da entrega das Moções. 
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(O SR. DEPUTADO ELIENE ASSUME A DIREÇÃO DOS TRABALHOS ÀS 21:08 HORAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Alessandra Cristina Botelho 

para receber a Moção de Congratulações (AUSENTE); convido a Srª Acy Corrêa da Costa para receber 

a Moção de Congratulações (AUSENTE); convido a Srª Adelina Vilalva de Magalhães para receber a 

Moção de Congratulações das mãos do Deputado Riva. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Adênia Maria Augusta 

Guimarães para receber a Moção de Congratulações das mãos do Deputado Gilney Viana. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO GILNEY VIANA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Ana Maria de Assunção, das mãos do Deputado Carlos Brito. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO CARLOS BRITO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Andréa  Pinto de Araújo (AUSENTE); convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Antonia Maciel da Silva, das mãos do Deputado Emanuel Pinheiro. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Arlete Benedita de Oliveira, das mãos da Deputada Serys Slhessarenko. 

(NESTE MOMENTO, A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Audenice Alencar Silva, das mãos do Deputado Riva. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Beatrice Thommen M. Maciel, das mãos do Deputado Gilney Viana. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO GILNEY VIANA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Bendix Benedita Ferreira da Silva (AUSENTE); convido a Srª Célia Conceição 

Arcanjo Ferreira para receber a Moção de Congratulações (AUSENTE); convido a Sr ª Célia Cristina 

Zago para receber a Moção de Congratulações (AUSENTE); convido a Sr ª Cilá Moraes para receber a 

Moção de Congratulações.  

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO CARLOS BRITO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Cláudia Antunes de Miranda 

para receber a Moção de Congratulações. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Claudiana de Souza Duarte 
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para receber a Moção de Congratulações.  

(NESTE MOMENTO, A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Cleide Batista Nery para 

receber a Moção de Congratulações (AUSENTE); convido a Srª Cleonice Gomes Chein para receber a 

Moção de Congratulações. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Cristina Fernandes  Vedzuinas 

para receber a Moção de Congratulações (AUSENTE); convido a Srª Dalva Cândida de Moura para 

receber a Moção de Congratulações (AUSENTE); convido a Srª Debbie Caporossi para receber a 

Moção de Congratulações (AUSENTE); convido a Srª Deise de Jesus Gomes de Carvalho para receber 

a Moção de Congratulações. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO GILNEY VIANA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Delfina Maria Vitória da Guia 

para receber a Moção de Congratulações (AUSENTE); convido a Srª Denise Sant’ana de Carvalho para 

receber a Moção de Congratulações. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO CARLOS BRITO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA  - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Derly de Jesus Rodrigues 

Cardoso para receber a Moção de Congratulações 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Dulce Francisca de Souza Silva. 

(NESTE MOMENTO, A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Ediane Ferreira Guimarães, representada por Derli de Jesus Rodrigues Cardoso. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À REPRESENTANTE DA HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Ednéia Brito Jardim. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO GILNEY VIANA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Elaine Neves Bonfim. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO CARLOS BRITO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Elis Regina Prates. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 
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O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Elen Regina Campos Borges. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Eluidil Eluinda de Almeida Fontes 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO GILNEY VIANA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Enir Moreira da Silva Melo. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO CARLOS BRITO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Erivã Garcia Velasco (AUSENTE); convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Ermelinda Barbosa Siqueira. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Geny Catarina Francisca Lopes. 

(NESTE MOMENTO, A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Geraldina da Silva. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Heloísa de Carvalho Oliveira (AUSENTE); convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Hugna Mayre de Oliveira (AUSENTE); convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Imar Domingos Queiróz. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO GILNEY VIANA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Irani Bezerril. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO CARLOS BRITO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Isabel Luíza da Silva. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Isabel Rosa Ramos (AUSENTE); convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Iva Ferreira Gonçalves. 

(NESTE MOMENTO, A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 
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O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Ivone Maria Ferreira da Silva. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Ivonil Soares de Campos. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO GILNEY VIANA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Jandira França dos Santos. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO CARLOS BRITO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Jane Márcia Moraes Souza (AUSENTE); convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Jane Pimenta dos Santos, das mãos da Deputada Serys Slhessarenko. 

(NESTE MOMENTO, A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Jeani Martha Boabaid, das mãos do Deputado Riva. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) – Convido, para receber a Moção de 

Congratulações, a Srª Joselina Auxiliadora A. M. Sousa, das mãos do Deputado Gilney Viana. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO GILNEY VIANA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) – Convido, para receber a Moção de 

Congratulações, a Srª Josenyth Maria Silva Arantes, das mãos do Deputado Carlos Brito. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO CARLOS BRITO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA  PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) – Convido, para receber a Moção de 

Congratulações, a Srª Jucélia Clara Nunes de Souza, das mãos do Deputado Emanuel Pinheiro. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) – Convido a Srª Kátia Auxiliadora Xavier dos 

Anjos, para receber a Moção de Congratulações das mãos da Deputada Serys Slhessarenko. 

(NESTE MOMENTO, A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Leila dos Santos, para receber 

a Moção de Congratulações das mãos do Deputado Riva. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Lélia Rocha Abadio Brun, 

para receber a Moção de Congratulações das mãos do Deputado Gilney Viana. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO GILNEY VIANA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 
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CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Liliane Capilé Charbel 

Novais, para receber a Moção de Congratulações, das mãos do Deputado Emanuel Pinheiro. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Luiza de Figueiredo Duarte 

para receber a Moção de Congratulações (AUSENTE); convido a Srª Madalena Rodrigues dos Santos, 

para receber a Moção de Congratulações, das mãos da Deputada Serys Slhessarenko. 

(NESTE MOMENTO, A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Márcia de Campos para 

receber a Moção de Congratulações, das mãos do Deputado Riva. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Maria Abadia de Faria, das mãos do Deputado Gilney Viana. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO GILNEY VIANA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Maria Alice Oliveira De Lamônica Freire (AUSENTE); convido para receber a 

Moção de Congratulações a Srª Maria Assunção Leitão Melo, das mãos do Deputado Carlos Brito. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO CARLOS BRITO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Maria Auxiliadora de Amorim Batista (AUSENTE), convido para receber a 

Moção de Congratulações a Srª Maria Lúcia Bianchi (AUSENTE); convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Maria Cristina de Sá Pereira, das mãos do Deputado Emanuel Pinheiro. 

(NESTE MOMENTO, O SR. EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Maria da Conceição Silva (AUSENTE); convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Maria da Glória Ribeiro Garcia, das mãos da Deputada Serys Slhessarenko. 

(NESTE MOMENTO, A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Maria de Lourdes Ribeiro. 

 (NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR - (EDSON PIRES) - Convido a Srª Maria de Souza Rodrigues 

para receber a Moção de Congratulações. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO GILNEY VIANA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Maria Helena Góes Campelo 

para receber a Moção de Congratulações.  
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(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO CARLOS BRITO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO 

DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Maria Jacobina da Cruz 

Bezerra para receber a Moção de Congratulações. 

(NESTE MOMENTO, O SR. DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR(EDSON PIRES) - Convido a Srª Marília José Neves Espíndola 

para receber a Moção de Congratulações. 

(NESTE MOMENTO, A SRª DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR(EDSON PIRES) - Convido a Srª Marilda Calháo Esteves 

Matsubara para receber a Moção de Congratulações (AUSENTE); convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Marileide Alves (AUSENTE); convido para receber a Moção de Congratulações a 

Srª Mariza Barreto (AUSENTE); convido para receber a Moção de Congratulações a Srª Marly 

Morbeck Silva Machado. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção 

Congratulações a Srª Marli Ribeiro de Barros Stabilito. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO GILNEY VIANA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Marluce Aparecida Souza e Silva. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO CARLOS BRITO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Marta Ester Conciani. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Mônica Camolezi dos Santos Melo (AUSENTE); convido para receber a Moção 

de Congratulações a Srª Nadir Valério da Silva. 

(NESTE MOMENTO, A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Nadira Bucair Santos. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Neuza Luíza Ferreira Machado. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO GILNEY VIANA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Nilva Maria Fernandes de Campos Abib. 
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(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO CARLOS BRITO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Oneide Martins Ribeiro 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Raimunda Menino Santana de Souza. 

(NESTE MOMENTO, A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações o Sr. Raimundo Nonato de Almeida. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES AO HOMENAGEADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Rosa Afonsina Matos Rocha. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO GILNEY VIANA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Samira L. Rocha da Silva.  

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO CARLOS BRITO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Selma Maria Malheiros. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Silvana Piva, das mãos da Deputada Serys Slhessarenko. 

(NESTE MOMENTO, A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Sílvia Miguel da Costa França, das mãos do Deputado Riva. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Simone Carvalho Charbel, das mãos do Deputado Gilney Viana. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO GILNEY VIANA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Sirlene Borges Infantino, das mãos do Deputado Carlos Brito. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO CARLOS BRITO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Sônia Alves Pio (AUSENTE); convido para receber a Moção de Congratulações a 
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Srª Soraia Pinto Tamber Rodrigues Maciel, das mãos do Deputado Emanuel Pinheiro. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Sueli Missio Palma de Lima (AUSENTE); convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Terezinha Alves Caiado, das mãos da Deputada Serys Slhessarenko. 

(NESTE MOMENTO, A DEPUTADA SERYS SLHESSARENKO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À HOMENAGEADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido para receber a Moção de 

Congratulações a Srª Vera Lúcia Honório dos Anjos,  das mãos do Deputado Riva. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO RIVA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Vilma Benedita Rodrigues de 

Moraes, para receber a Moção de Congratulações das mãos do Deputado Gilney Viana. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO GILNEY VIANA PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Virgínia Maria Freitas, para 

receber a Moção de Congratulações das mãos do Deputado Carlos Brito. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO CARLOS BRITO PROCEDE À ENTREGA DA MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Zenaide Dantas da Silva, para 

receber a Moção de Congratulações das mãos do Deputado Emanuel Pinheiro. 

(NESTE MOMENTO, O DEPUTADO EMANUEL PINHEIRO PROCEDE À ENTREGA DA 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES À AGRACIADA - PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Solicito ao nobre Deputado Riva que reassuma a 

direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO RIVA REASSUME A DIREÇÃO DOS TRABALHOS, ÀS 21:50 HORAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convidamos, na seqüência, o Poeta Airton 

Reis, para recitar a poesia: Trapos de menina, em homenagem às assistentes sociais. 

O SR. AIRTON REIS - Trapos de menina. 

Mulher, menina, vestidos cor de rosa, bonecas e televisão 

Estas, as que vivem em adequada habitação. 

Outras, abandonadas pelas calçadas fazem das praças as suas moradas 

Jamais brincam em play ground com piscinas 

Mas, trabalham nas esquinas. 

Vendem doces, flores, balas, cigarros, maconha, craque, cocaína 

Vendem o corpo de menina! Esmolam e violam bolsos e bolsas. Cheiram cola. 

Não experimentam mesa farta, saúde, educação. 

Pegam carona nas estradas, são cafetinadas. 

Chegam nos garimpos e em outras paradas, onde fazem deliberada prostituição. 

Geram outras vítimas que permanecem despercebidas, no horizonte constitucional da 

Nação. 

Airton Reis Júnior. 

Obrigado. (PALMAS) 
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O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Concedo a palavra, neste momento, à Srª Jane 

Pimenta dos Santos, Presidente do Conselho Regional de Serviço Social. 

A SRª JANE PIMENTA DOS SANTOS - Meu boa-noite a todos e a todas, aqui 

presentes. 

Eu cumprimento os componentes da Mesa, em nome do Deputado Riva. Fazemos um 

agradecimento especial ao Deputado Riva e ao Deputado Emanuel Pinheiro, por terem proposto essa 

homenagem aos Assistentes Sociais. 

Agradecemos a presença de todas as Assistentes Sociais e do Assistente Social, as 

suas famílias, por estarem aqui presentes, congratulando-se com o nosso dia. 

Nós nos sentimos muito honradas pelo reconhecimento do trabalho da categoria das 

Assistentes Sociais, no Estado de Mato Grosso, - só vou dizer as Assistentes Sociais porque as 

mulheres são a grande maioria, mas respeitando os homens, que sempre foram reverenciados e 

reconhecidos pelos usuários dos nossos serviços, concretizando-se, hoje, com este reconhecimento 

público. 

Neste semana, tivemos um evento em comemoração ao dia da Assistente Social, que 

foi no dia 15 de maio, onde discutimos Trabalho, Direito e Democracia no Brasil, realizado em 

conjunto com o Departamento de Serviço Social da UFMT, com o Centro Acadêmico do Curso de 

Serviço Social e o Conselho Regional de Serviço Social, proporcionando aos estudantes e aos 

profissionais do Estado de Mato Grosso reflexões críticas em relação ao processo de mundialização 

excludente, com seu ranço de desemprego, pobreza, individualismo e conservadorismo.  

Essa ocasião de entrega de Títulos às Assistentes Sociais vem abrilhantar o 

encerramento das comemorações deste ano de 2001. Agora, eu gostaria de aproveitar a oportunidade 

para retomar alguns dados importantes da história da formação profissional. 

A função de Serviço Social foi regulamentada no Brasil em 1957, mas as primeiras 

escolas de formação profissional surgiram antes, a partir de 1936. É uma profissão de nível superior e 

para exercê-la é necessário que o graduado bacharel registre o seu diploma no Conselho Regional de 

Serviço Social, no Estado onde pretende atuar profissionalmente. 

Existem hoje vinte e quatro CRSS, três Delegacias de base estadual e o Conselho 

Federal de Serviço Social - CFSS, que, em sistema federativo, atua como órgão de fiscalização do 

exercício profissional no País dando cobertura em todos os Estados.  

O CRSS, 20ª região, que é o Mato Grosso, conta hoje com aproximadamente 720 

profissionais inscritos que atuam dentro dos limites estaduais nas diversas instâncias de efetivação das 

políticas sociais e das políticas públicas. A lei que regulamenta a profissão é a Lei n.º 8.662, de 1993.  

A profissão conta ainda com cinco sindicatos e uma Federação Nacional, como a 

ABESS - Associação Brasileira de Ensino e Pesquisa em Serviço Social. 

Desde os seus primórdios aos dias atuais a profissão tem se redefinido, considerando 

a sua inserção na realidade social do Brasil, entendendo que o seu significado social se expressa pela 

demanda de atuar nas seqüelas da questão social brasileira. Em outros termos se revela nas 

desigualdades sociais e econômicas, objeto da atuação profissional. Manifesta-se na pobreza, na 

violência, na fome, no desemprego, nas carências materiais e existenciais dentre muitas outras.  

Nós, Assistentes Sociais, trabalhamos na prestação da assistência social juntamente 

com outros profissionais, mas não fazemos como caridade, mas na perspectivas de direitos sociais. Não 

possuímos o monopólio da assistência, porque ela só se concretiza dentro das políticas sociais 

específicas que dependem de vontade política, de empenho profissional, de equipes interdisciplinares 
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por área de atuação, como por exemplo, as áreas da Saúde, da Educação, da Assistência, da 

Previdência, do Judiciário e várias outras. 

A atuação profissional se faz, prioritariamente, por meio de instituições que prestam 

serviços públicos destinados a atender pessoas e comunidades, que buscam apoio para desenvolverem 

sua autonomia, participação, exercício de cidadania e acesso aos direitos sociais, inserida na rede 

pública, privada e ONG’s. 

A formação profissional é generalista, permitindo apreender os fenômenos sociais e 

psicossociais com uma base teórico-metodológica direcionada à compreensão dos processos 

relacionados à economia e à política da realidade brasileira, contexto onde se gestam as políticas sociais 

para atendimento às mazelas da sociedade. 

Para um competente exercício profissional é necessário um continuado investimento  

na qualificação, podendo dispor de cursos de aperfeiçoamento, especialização, mestrado e doutorado, 

disponíveis na área do conhecimento específico do Serviço Social. 

A atuação do Assistente Social se efetiva desenvolvendo ou propondo políticas 

públicas que possam responder pelo acesso dos segmentos de populações aos serviços e benefícios 

construídos e conquistados socialmente, principalmente aqueles da área de Seguridade Social. 

Devido à experiência acumulada no trabalho institucional, a Assistente Social tem-se 

caracterizado pelo seu interesse e competência na gestão de políticas públicas e, hoje, contribuindo 

efetivamente na construção delas em defesa do Sistema Único de Saúde, da Lei Orgânica da 

Assistência e do Estatuto da Criança e do Adolescente, participando desses Conselhos Municipais, 

Estaduais e Nacionais, bem como das Conferências nos três níveis de Governo, onde se traçam as 

diretrizes gerais de execução, controle e avaliação das políticas sociais. 

A formação do Assistente Social é de cunho humanista, portanto comprometida com 

valores que dignificam e respeitam as pessoas em suas diferenças e potencialidades, sem discriminação 

de qualquer natureza, tendo construído como projeto ético/político e profissional, referendado em seu 

Código de Ética Profissional, o compromisso com a liberdade, com a justiça e com a democracia. Para 

tal, deve-se desenvolver como postura profissional a capacidade crítica, reflexiva, para compreender a 

problemática e as pessoas com as quais lida, exigindo-se a habilidade para comunicação e expressão 

oral e escrita; articulação política para proceder encaminhamentos técnico-operacionais, sensibilidade 

no trato com as pessoas, conhecimento teórico, capacidade para mobilização e organização. 

É uma profissão que considera uma questão ética o submeter-se a processos de 

seleção transparentes, públicos, na medida em que se publiciza e defende princípios de democracia e de 

probidade. 

Nós do CRESS, que estamos no nosso último ano de gestão, gostaríamos aqui, neste 

momento, de conclamar esta categoria a engrossar fileiras em nossa luta em defesa dos direitos sociais 

e da democracia, participando das conferências municipais, estaduais e nacional da Assistência Social, 

participando na realização da Conferência da Infância e Adolescência, na defesa do SUS, e de todas as 

formas legítimas de garantias dos direitos sociais, que é onde vemos efetivar nossa prática. 

Muito obrigada. 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Convido para fazer uso da palavra, neste momento, o 

Deputado Gilney Viana. 

O SR. GILNEY VIANA - Sr. Presidente, Srª Deputada, Srs. Deputados, 

homenageadas e homenageados, cidadãos e cidadãs Mato-grossenses que receberam os Títulos hoje, 

assistentes sociais aqui presentes. 
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Eu poderia dizer sobre o objeto da sua profissão, a profissão dos Senhores que neste 

mundo injusto, cruel, cresce numa proporção que talvez nem os Senhores, nem nós outros ainda 

tivemos a capacidade de reverter, dos excluídos, dos superexplorados, daqueles que não têm nada e 

como disse o Poeta Catalão, até o nada se esmera. Mas eu prefiro lhes dizer positivamente que, sacando 

no meio de vocês uma pessoa, uma de vocês, a Socorro, me permitam lhes dizer que com ela eu aprendi 

a unidade, a humildade do não saber, lá no Centro de Saúde do Grande Terceiro, Centro de Saúde 

Escola, onde, formado em medicina e geralmente com a pompa que os médicos transmitem uns para os 

outros, por um vício de profissão, ela me deu a luz de que do outro lado da mesa, do balcão, tinha uma 

pessoa humana que a nossa ciência, o nosso saber precisava ser despido para entender. E com esse 

aprendizado que eu trago e é claro que tenho outros também, da vida, da luta, eu lhes digo que eu fico 

gratificado por vocês estarem aqui e eu acho que poderíamos falar - repito e terminando - de todas essas 

mazelas do mundo que vocês profissionalmente procuram mediar, atenuar, resolver e com muito 

mérito. Mas eu lhes digo mais do que isso, eu lhes digo que também a nossa vida profissional e a vida 

de vocês, é de luta, de sacrifício, às vezes de atos não reconhecidos e às vezes sacrificantes, mas é 

muito jubilante também saber - e espero que seja - que estão recebendo um papel, um gesto, um 

símbolo para aqueles como vocês ou aquelas como vocês, que podem dizer para nós Deputados, para a 

sociedade: Eu fiz, eu faço, eu farei para mudar aquele mundo injusto. Muito obrigado.( PALMAS)  

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, a nobre Deputada Serys Slhessarenko. 

A SRª SERYS SLHESSARENKO - Sr. Presidente, Sr. Deputado Riva e Sr. Deputado 

Emanuel Pinheiro, que solicitaram esta Sessão Solene, que foi aprovada por unanimidade desta Casa. 

Gostaria de saudar a todos Assistentes Sociais em nome da representante do Conselho Federal e da 

Presidente do Conselho Regional. Eu queria começar assim pela fila, uma por uma, porque eu estou 

louca para citar o nome de todas, porque eu estou assim tão honrada, tão honrada hoje aqui nesta Casa, 

que vocês não imaginam o tamanho da honra. Não dá para abraçar... (PAUSA)  Porque eu sou um vinte 

e quatro avos nesta Casa, a única mulher aqui neste Parlamento, e hoje ver este Parlamento com tantas 

mulheres, é uma honra muito grande. (PALMAS)  

E uma saudação especial a você, Raimundo, é claro, porque nós não discriminamos as 

minorias.  

A gente fala isso, mas realmente é do fundo coração, é com alegria enorme que a gente 

vê esse Parlamento invadido pelas companheiras assistentes sociais, é uma honra muito grande, porque 

a gente sabe que aqui estão pessoas, estão profissionais com competência técnica e com compromisso 

político, sim, e que, se, muitas vezes, não fazem mais do que vêm conseguindo fazer, é porque as 

políticas públicas maiores realmente são controversas e vem de encontro - não é ao encontro - de 

encontro realmente àquilo que as companheiras estão preparadas e têm condições, competência técnica 

e  compromisso político de fazer, e fazer muito bem para ajudar a construir uma sociedade melhor, uma 

sociedade justa, uma sociedade igualitária, uma sociedade em que todos tenham condições de vida 

digna. Eu sei que isso as minhas companheiras têm, e muito compromisso para com isso.  

Por isso, neste Parlamento, não são as Senhoras e o Senhor que estão sendo 

homenageados não, quem está sendo homenageado hoje é este Parlamento, recebendo-as aqui.  

Parabéns ao Parlamento de Mato Grosso por ter tamanho número de pessoas tão dignas 

e honradas em seu recinto na data de hoje. Muito obrigada. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra o nobre Deputado Carlos Brito. 

O SR. CARLOS BRITO - Sr. Presidente, Srs. Deputados, Deputado Riva, Deputado 

Emanuel Pinheiro, que nos permite nesta noite ter o prazer de recebê-los nesta Casa. 
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Quero dizer a nossa decana Deputada - decana, porque só tem ela - que nós não temos 

essa eloqüência, mas temos sinceridade, porque eu comecei meu trabalho participando de pastorais, 

depois como presidente de bairro durante muitos anos, e ali tive a oportunidade de viver com várias de 

vocês que estão aqui nesta noite, que me ajudaram, e muito, me ajudaram e ajudaram a comunidade. 

Naquela época, eu nem pensava em política, com sinceridade - não era o propósito - as coisas 

aconteceram como conseqüência. Tive a oportunidade de ser Vereador em Cuiabá, de ser Presidente da 

Câmara, Prefeito Interino até, num espaço de tempo curtíssimo, mas o suficiente para descobrir quanta 

gente pequena perdida numa multidão, mas que se somássemos encontraríamos a esperança para muitas 

outras pessoas. 

Quantas vezes tivemos que nos curvar àquela ignorância que tínhamos do que 

representava profissionalmente a figura da assistente social ou do assistente social, isso nós fomos 

aprendendo no caminhar. Hoje, a gente tem na convivência política e é comum nós nos encontrarmos 

nos diversos trabalhos que fazemos, nós, na nossa representação política popular e vocês, cumprindo a 

missão de cada qual, seja nos órgãos públicos, ou nas empresas, ou nas entidades, nas instituições que 

participam e acabamos comungando uma série de ações de providências e medidas. 

Então, para nós tem sido motivo de comprovação, de testemunho, a importância e 

mais do que a importância, a presença efetiva do trabalho que vocês fazem no dia-a-dia da nossa gente, 

da nossa população.  

Eu não quero me delongar, não gostaria de citar nenhum nome, com exceção da nossa 

Mirian, pois, se não o fizer, eu seria repreendido. Eu vou dizer porque - ela é minha madrinha. Eu fico 

devendo esta gentileza e tive a oportunidade, não pedi ao Deputado Riva, não, quando pedi já tinha sido 

sorteado para entregar a ela esta congratulação. E com o mesmo carinho extensivo a todas as demais, ao 

Raimundo e a todos os outros homens assistentes sociais, não sei se são tantos assim... (RISOS).  Mas, 

nós aqui nos sentimos um pouquinho práticos, o advogado tem o rábula, mas nos sentimos um pouco 

práticos no trabalho de assistente social, não é, Deputado Riva? Só que não entendendo da tecnicidade, 

da organização da coisa.  

Então, efetivamente, gente, eu quero dizer para vocês, concluindo a minha fala: Muito 

obrigado pelo trabalho que vocês fazem. Um abraço! 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Com a palavra, o nobre Deputado Emanuel Pinheiro, 

um dos proponentes desta Sessão Especial.  

O SR. EMANUEL PINHEIRO - Sr. Presidente da Assembléia Legislativa, Deputado 

Riva; Srª Jane Pimenta, Presidente do CRESS; Liliane Capilé, representante do Conselho Federal do 

Serviço Social; Deputada Serys Slhessarenko; Deputados Gilney Viana, Carlos Brito e Eliene, que 

estava aqui agora há pouco. 

Eu quero aqui registrar a presença da Drª Zildinete Coutinho Barbosa, Presidente do 

Clube da Melhor Idade do nosso Estado de Mato Grosso, nossa querida amiga de família, inclusive; da 

Vereadora Enelinda Scala; do Prefeito de Juína, Ságuas; do Dr. Julier Sebastião da Silva, DD. Juiz 

Federal; assistentes sociais e o assistente social Raimundo, a nossa solidariedade, aqui, o único bendito 

é o fruto. 

Eu gostaria de dizer, em rápidas palavras, Sr. Presidente, que quando tomamos a 

iniciativa ou tomei a iniciativa de homenagear, no dia 15 de maio - que era essa a intenção - o Dia da 

Assistente Social, me deparei com a proposta de Vossa Excelência, bem abrangente, bem merecedora, 

que seria uma homenagem na semana da Assistente Social, que seria marcada para a data de hoje. E 

fundimos as nossas proposituras, porque havia um mesmo objetivo, homenagear, como Deputados 
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Estaduais, como Poder Legislativo, a todas vocês e a você, pelo trabalho que realizam pelo trabalho 

social, pelo trabalho comunitário, pelo sacerdócio, que é desempenhar  função de Assistente Social, ora, 

com pouco apoio do Poder público; ora, com algum apoio do Poder público; ora, com quase nenhum 

apoio do Poder público, que, muitas vezes, até muito mais atrapalha do que auxilia. Por vezes, seria até 

melhor deixar na mão de vocês, por completo, a política pública de Assistente Social, com certeza, 

muitas coisas seriam resolvidas ou, pelo menos, o caminho estaria mais certo. 

Penso ser mais ou menos assim o pensamento, a meta, o ideal, de cada uma de vocês. 

Na minha visão, e era o meu interesse, Sr. Presidente, porque não cheguei a procurar 

nenhuma de vocês e também não cheguei a conversar com nenhum colega, eu queria, como Deputado 

Estadual homenageá-las e agradecer, até porque o Presidente Riva já fez um belo discurso, os colegas 

também já fizeram, ressaltando a importância social, comunitária, política, administrativa, dessa 

honrosa função, deste grande sacerdócio que vocês exercem em benefício dos excluídos, em beneficio 

dos menos favorecidos ou, como disse o Deputado Gilney Viana, em benefício dessa mazela social tão 

grande que herdamos e que brigamos, herculeamente, para tentar remover da nossa sociedade. 

Eu queria era poder, nessas palavras, agradecer a vocês: muito obrigado pela 

sensibilidade! Muito obrigado pelo trabalho! Muito obrigado pelo serviço prestado! Muito obrigado 

pela vocação, pelo sentimento de amor, de solidariedade humana! Muito obrigado por tudo que vocês 

têm feito para investir no homem, para investir na mulher, para investir no ser humano, na pessoa 

humana que é a causa e a razão de tudo, num país de números, num país de matemáticas, num país de 

gráficos.  

De nada adianta um grande investimento econômico. De nada adianta sermos a 

segunda, a terceira, a quinta ou a oitava economia mundial, se em termos sociais não sabemos qual é a 

nossa colocação. 

Então, eu não entendo e não aceito, Sr. Presidente, desenvolvimento econômico  sem 

desenvolvimento humano qualificado, capacitado e que dê condição mínima de cidadania e dignidade 

de vida para a família e para o cidadão. Eu acho que é esse um dos trabalhos principais dentre tantos 

que vocês realizam herculeamente na nossa sociedade, é o resgate da cidadania, a reintegração social 

dos excluídos, como disse o Deputado Gilney Viana, nos inspirando a defender políticas públicas que 

estaremos ao lado de vocês para resgatarmos essas mazelas sociais e construirmos todos juntos uma 

sociedade justa e desenvolvida. Portanto, muito obrigado por toda inspiração também. (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (RIVA) - Quero agradecer a participação dos Srs. Deputados.  

Sinceramente, Deputada Serys Slhessarenko, eu fui Presidente aqui durante quatro 

anos e foi exatamente depois de ter terminado o meu mandato de Presidente que eu presidi uma Sessão 

com a maior presença de mulheres. Então, eu quero aqui agradecer a presença maciça de todas as 

Assistentes Sociais, do Raimundo também. A Deputada Serys Slhessarenko faz questão, quando nós 

falamos aqui na tribuna, e nós falamos Srs. Deputados, ela grita de lá: “Srª Deputada”.  

Então, aqui, Srªs Assistentes Sociais e Sr. Assistente Social. Eu agradeço de coração a 

participação de todos. Eu faço minhas as palavras de todos os Deputados.  

A Deputada Serys Slhessarenko falou com muita propriedade que aqui não é uma 

homenagem a vocês, é uma homenagem à própria Assembléia Legislativa, porque nós nos sentimos 

honrados com a presença de vocês.  

Encerrando esta Sessão Especial, agradecemos a presença de todos. Convidamos a 

todos para solenemente, em pé, ouvirmos o Hino do Estado de Mato Grosso.(ENCERRA-SE A 

SESSÃO ESPECIAL) 



ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA SESSÃO ESPECIAL PARA COMEMORAR O DIA DOS ASSISTENTES SOCIAIS, 

REALIZADA NO DIA 18 DE MAIO DE 2001, ÀS 20:00 HORAS.  
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